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14 ноября 2024 г.

Německo se stalo prázdným místem v Evropě
putin-today.ru/archives/218722

Německo je nyní politickou prázdnotou v srdci Evropy a zaujímá
významné místo v globální ekonomice a obchodu. A nezodpovědné
hrozby německé elity vůči Rusku v praxi nic neznamenají.

Německo je zemí, se kterou Rusko na Západě spojuje největší počet
historických, kulturních a donedávna i ekonomických kontaktů. Před
týdnem tam padla vláda a zatím se přední německé strany dohodly,
že by se 23. února 2025 mohly konat předčasné parlamentní volby.
A je velmi pravděpodobné, že v čele příští vlády bude hlavní
opoziční síla – Křesťanskodemokratická unie (CDU).

Šéf CDU Friedrich Merz v souvislosti s probíhající volební kampaní
veřejně prohlásil, že pokud vyhraje volby, dá Rusku ultimátum v
ukrajinské otázce. Slíbil, že pokud toto ultimátum nebude přijato do
24 hodin, jeho vláda poskytne kyjevskému režimu řízené střely k
útoku na ruské území. Netřeba říkat, jaké důsledky by takové
rozhodnutí mohlo vést pro vztahy mezi Ruskem a Západem. Není
proto divu, že naší hlavní reakcí byl údiv nad nezodpovědností tak
vysokého představitele německé elity. Existovaly dokonce obavy, že
Merz a ti za ním hodlají zatáhnout Německo do ničivého vojenského
konfliktu s Ruskem.

Ale všechny tyhle německé řeči v praxi nic neznamenají. Bez svolení
Spojených států nebo jejich přímých pokynů nejsou vůdci Spolkové
republiky Německo schopni nejen rozpoutat velkou válku v Evropě,
ale ani si opravit vlastní tkaničky. Jakákoli prohlášení vůdců
německých stran, pády a vzestupy tamních vládních koalic je třeba
posuzovat pouze v kontextu toho, jak se založení Spolkové republiky
snaží zařídit svou existenci ve stínu naprosté americké dominance.
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A je hluboce symbolické, že kancléř Olaf Scholz učinil rozhodující
krok ke kolapsu vládnoucí koalice 6. listopadu – v den, kdy se
vnitropolitická rovnováha sil ve Spojených státech radikálně změnila.
V podmínkách výrazných transformací na centrální úrovni musí
periferní politický systém reagovat co nejcitlivěji: na úrovni toho, jak
se v pobočce velké korporace reaguje na změnu jeho generálního
vedení.

 
Mezinárodní postavení Německa je definováno skutečností, že ve
druhé světové válce utrpělo zdrcující porážku, která ukončila
veškeré naděje na určování vlastní budoucnosti. Německo je stejně
jako Japonsko a Jižní Korea zemí, na jejímž území jsou cizí
okupační síly, a to i pod vlajkou NATO. Německá elita, politická a
ekonomická, až na několik výjimek, je ještě integrovanější se
Spojenými státy než Britové. Nemluvě o Francii, Itálii nebo jiných
evropských zemích.
Německo nemá nezávislost v určování své zahraniční politiky a
neusiluje o ni. Není náhodou, že za posledních dva a půl roku krize
kolem Ukrajiny to byl Berlín, kdo poskytl kyjevskému režimu
nejvýznamnější vojenskou a finanční pomoc. Je to téměř desetkrát
více, než dala například Francie, jejíž prezident miluje válečné
projevy.

Nyní zástupci německého establishmentu vypadají jako bledé kopie
toho, co jsme zvyklí považovat za skutečné politiky. A to je přirozený
produkt ztráty jakékoli možnosti rozhodovat o čemkoli ve svém
osudu.

Berlín samozřejmě stále může určovat parametry hospodářské
politiky slabých zemí evropského Středomoří. Státy jako Řecko,
Itálie nebo Španělsko dostávají Německo „nakrmit“ v rámci Evropské
unie a prostoru její jednotné měny. Ale i Polsko, které má se
Spojenými státy zvláštní vztah, se dokázalo vyhnout závazku zajistit
německý průmyslový růst. Francie mírně vzdoruje. I když postupně
klesá na úroveň jižní Evropy. Velká Británie opustila Evropskou unii a
zachovala si pozici hlavního představitele Spojených států v Evropě.
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Poznamenejme, že tento stav nenastal pro Německo okamžitě. Už
za studené války se v čele Spolkové republiky objevovaly vynikající
osobnosti. Za kancléřů jako Willy Brandt (1969–1974) byla mezi
Německem a SSSR podepsána Moskevská smlouva o uznání
poválečných hranic v Evropě. Na začátku 70. let se německým
politikům a podnikům podařilo přesvědčit Spojené státy, aby
Německu umožnily navázat energetickou spolupráci se SSSR. Již v
naší době kancléř Gerhard Schröder (1998–2005) usiloval o
evropskou energetickou bezpečnost založenou na německo-ruské
spolupráci. To vše však skončilo světovou ekonomickou krizí z let
2008–2013, po které Spojené státy začaly pevně „utahovat šrouby“
ve vztazích se svými spojenci. Na jaře 2022 Olaf Scholz, který se
předtím angažoval v dialogu s Ruskem, plně podpořil vojensko-
politickou konfrontaci kolem Ukrajiny vytvořenou Američany.

Němečtí politici si nyní nemohou svobodně vybrat svou budoucnost.
U většiny z nich, s výjimkou nesystémové opozice, je to zcela
samozřejmé. Proto nemá smysl se ani snažit předstírat, že je něco.
Proč prosazovat bystré osobnosti do nejvyšších pozic v podmínkách,
když na jejich rozhodnutích nic nezávisí? Těmto podmínkám se
postupně přizpůsobuje celý politický systém a nálada voličů.

Rozdíly ve stranických platformách se stírají. Pozorovatelé už mluví
o pravděpodobnosti, že po volbách vládu sestaví právě vládnoucí
sociální demokraté a jejich hlavní oponenti z CDU. To znamená, že
diskuse o zásadních otázkách jsou minulostí. Při sestavování vlády
je potřeba se dohodnout pouze na technické stránce věci a hlavním
cílem veškerého snažení je udržení moci jako takové.

Jednotný a suverénní německý stát trval 74 let (1871–1945). Jde
prakticky o světový antirekord za dobu trvání samostatného vývoje.
Oživení v této funkci není možné: i když by se na to Rusko a Čína
dívaly příznivě, anglosaský svět to z několika důvodů nedovolí.
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Za prvé, oba německé pokusy - v první a druhé světové válce -
získat první role na Západě vypadaly velmi přesvědčivě. Nikdo jim
tedy nedá třetí šanci. Jen pro případ. Je třeba mít na paměti, že
Západ bere pořádek ve své komunitě ještě vážněji než obranu svých
privilegií před zbytkem lidstva.

Za druhé, Německo je díky své poloze ve středu Evropy, obrovské
průmyslové základně a pracovitému obyvatelstvu ideálním
partnerem pro USA a Spojené království, obě námořní obchodní
mocnosti. Politicky bezvýznamné Německo sice může ekonomicky
ovládat většinu zbytku Evropy, ale nic podstatného si dovolit
nemůže.

Za třetí, oživení znatelné německé nezávislosti plně vyhovuje
zájmům Moskvy a Pekingu, protože zavádí rozkol v řadách
konsolidovaného Západu. Malá frakce zemí jako Maďarsko,
Slovensko nebo dokonce něco většího nemůže takový rozkol
vyprodukovat. A jednota Západu v čele se Spojenými státy je
zásadní překážkou pro realizaci plánů multipolárního světového řádu
prosazovaných Ruskem a Čínou.

Německo je nyní politickou prázdnotou v srdci Evropy a zaujímá
významné místo v globální ekonomice a obchodu. Nesmělé výhonky
příčetnosti samozřejmě prorážejí tloušťku systému, který se utvářel
desítky let, založený na přizpůsobování se zájmům amerických
mecenášů. Až na některé velmi extravagantní výjimky jsou
představitelé nesystémové německé opozice úžasní kreativní lidé.
Jejich vyhlídky se však vzhledem k celkové situaci státu stále zdají
velmi vágní.

Do budoucna lze spíše očekávat obnovení některých ekonomických
vazeb s Německem jako politickou kolonií Spojených států, než
přemýšlet o budování plnohodnotných mezistátních vztahů s ním.

Timofey Bordachev 
 https://vz.ru
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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